

akobu, potem se čuti, da vpliva na šolska lastva tudi gotovi veter od „zgoraj“. Nezavoljnost raste vsled tega dan za dnevom. V poteku bomo poročali tudi o temu, kako se neki drugi slovenski šoli prav čudne razmere pi. Danes naj le opozarjamo napredno prebiilstvo zgornje Rožne doline, da naj pove svoje ališče glede šolske zadeve v sv. Jakobu. Ze pleti se je hotelo uresničiti gibanje za utrakvijo šolo. Ali pustilo se je to, ker se je upalo, a jo hode oblast sama varovala. To se pa ni odilo. Zato se mora voljo naprednega prebiilstva odločno izreči in se bode to potem idi čulo!

300 kron nagrade! Dne 5. novembra peljal je posestnik Andrej Koschat vulgo Jakob iz paplje na Dravi od sejma v Czakaturnu. V fariboru je opazil, da se mu je od neznanega zlonca telovnik prerezal in ukradlo denarnico z 600 K. Tatvina se je izvršila ali pri blagajni štaciji ali pa med potjo. Kdor bi vedel kaj tatu, ki je morda zdaj v praznikih več denarja izdal, dobi 300 K nagrade.

Očetomoric. L. 1903 so našli vžitkarja Iho Pečenik v sv. Andreju v Labude mrtvega v hlevu v posodi za vodo ležati. Ker je bil mož jači udan, mislilo se je, da je padel sam v osodo. Ali orožniki šo stvar strogo zasledovali. 2. p. m., to je ob 5. obletnici zločina, je aretalo orožništvo sina umorjenega in njegovega apca. Obadva sta že priznala umor.

Boj s huzarji. V neki krčmi v Beljaku stal je hud prepir s civilisti in huzarji. Prišel stražnik, katerega je pa neki huzar s sabljo aril; nato je policaj ustrelil in vojaka težko nil. Prišlo je še več stražnikov in razvil se je avcafi boj s sabljami, pri katerem so bili vsi teleženci ranjeni. Konečno je vojaška patrolja zarje aretirala.

Po svetu.

Najemnina na 1000 let. Občina Oderwits (aško) in graščak Glathe sta sklenila za 1.000 pogodbo, po kateri je prepustil graščak obni vodno pravico proti enkratnemu odplačilu 10 K in letni odškodnini 24 K.

50 oseb utonilo je na črnem morju. Vihar preobrnil turško barko in mornarji so vtornili. **Iz revščine** se je poskusila kočarica Marija swald na Dunaju najprve vrat prerezati. Potem spila precej lugove esence in skočila iz 2. dstopnja na dvorišče, kjer je težko ranjena ležala.

Pozor, rudarji na Nemškem! Kdor bi kaj del, kje se nahaja in živi rudar Filip oršek, okroglo 27 letni oženjeni mož iz bovelj, naj bi blagohotno to materi naznanil. oršek je bil do zadnjega časa v Neumühlu am hein, Lehrerstrasse 108. Nekaj mesecev sem dobiti nobenega odgovora več. Kdor bi kaj vedel, naj iz prijaznosti to njegovi stari materi ariji Goršek (Pettau, Steiermark, Bahnhofgasse naznani. Hvala mu v naprej!

Moriclec očeta in sester. V Meinzu umoril študent Racke svojega očeta in troje svojih brašenih sester. Vzrok groznega zločina je, da dobival od doma baje premalo denarja.

Velikanski potres v Italiji.

Iz spodnje Italije prihajajo grozovite vesti strašanskem potresu, ki je uničil celo rsto velikanskih mest in katerega tve so tisočeri ljudje. Potres je bil skoj enak onemu iz leta 1783, v katerem je šlo čez 30.000 oseb svojo smrt. Cela spodnja alija je uničena. V naslednem podamo glavne zvojavke, ki so danes (30. decembra) došle:

Dunaj. Iz Rima se poroča, da so 2 treni krasnega mesta Messina uničeni. Tiočeri mrtvi ležijo pod razvalinami. Podrlo je tudi več vojašnic. Vse brzojavne linije so retrgane. Iz ječ so hoteli jetniki pobegniti, ali bjaštvo jih je zadržalo. Morje je izstopilo in eglo kakor hiše velike valove na mesto. Neteča je prišla tako hipoma, da se je moglo le malo oseb rešiti. Po potresu je nastopila težka evihla.

Palermo. Neka iz Messine došla barka pripeljala 60 težko ranjenih oseb. Kvestor v Messini in njegovi sinovi so mrtvi, ravno tako refekt s svojo družino in poslanec Fulli. Škoda

v Reggio di Calabria in v Vila San Giovanni je velikanska. Iz Palermo prihajajo vojaki na pomoč.

Catania. Po poročilih iz Messine ubeglih oseb je mesto zdaj v plamenih. Več tisoč oseb je mrtvih. Tu-sem je dospel posebni vlak iz Messine, napolnjen z ubeglimi ljudmi, ki so od strahu skoraj blazni. Hotel „Trinacia“ se je podrl in pokopal 90 potnikov ter vso osebo.

Rim. Poslanec de Felice je poslal vladi telegram, v katerem pravi, da je mesto Messina popolnoma uničeno. Število ubitih oseb znaša skoraj 13.000. Med mrtvimi se nahaja škof mesta Messina in general Casta. V Palmi je 500 mrtvih. Od 200 colninskih stražnikov se jih je rešilo le 41, od 280 železničarjev le 8. Vse vasi v okolici mesta so uničene. Kralj je odpotoval na lico mesta.

Rim. „Tribuna“ poroča, da je našlo pri potresu v celi pokrajini najmanj 75.000 oseb svojo smrt.

Postava glede regulacije in odkupa gozdnih in pašnih služnosti.

(Konec.)

Tako je nastal od deželne zborna v letošnjem zasedanju sprejet osnutek postave o novi vreditvi odkupa lesnih, pašnih in steljnih pravic in pravic za uporabo gozda, reguliranih v patentu, iz 5. junija 1853, drž. zak. štev. 130, kakor tudi varovanja pravic deležnih pri gozdih.

Osnutek obsega 42 §§ in lahko se reče o njem, da je kmetom prijazen. V prvem delu (§§ 2 do 9) obsega določbe, ki veljajo za nove regulacije. Te se morajo izvršiti na podlagi onih pravic do užitka, ki so se določile pri izvršitvi že večkrat omenjenega patenta iz leta 1853. Nova regulacija naj odpravi vse napake, ki obstajajo še iz leta 1853, naj uredi služnostno razmerje po današnjih potrebah upravičenca in obvezanca in zajamči pravico do užitka.

Ta nova regulacija naj obsega pri gozdnih služnostih: a) napovedbo kraja, kjer se dobivata les in stelja; b) čas napovedbe, nakaznice in odjemanja lesa in stelje; c) čas odjema; d) eventualno natančno označbo množine in kakovosti odjemanih logarskih produktov in njihove cene, če se naj zanje plača.

Pri pašnih služnostih naj ta nova regulacija obsega: a) nakaz pašnih prostorov sploh, kakor tudi za slučaj, če bi se pašna pravica omejila s pogodovanjem; b) čas, označbo in naznanilo zaprtja paše; c) napajanje in preganjanje živine; d) čas paše, število in kakovost živine; e) napravo plotov in les; f) napravo vzdrževanje potov, hlevov, posušitev, vodotokov, krčevin, zboljšavo paše in dovoljitev nastopov.

Pri logarskih pridelkih n. pr. lokalni komisar dovoli njih prodajo, oziroma da sme njih lastnik z njimi svobodno razpolagati.

Pri določanju kraja, kjer se naj vzameta les in stelja, predpisuje postava, da se naj lahko odvažata, pri nakazovanju paš pa, da se mora na njih lahko in nemo-teno pasti. Pravice do sekanja in izvažanja lesa, prevzema in dobivanja stelje pa se naj spremeni v oddajo lesa in stelje, tako da morajo obvezanci upravičencem les in steljo spraviti na določen kraj. Tudi je poskrbljeno za to, da se lahko les za kurjavo in stelja eventualno nadomestita s čim drugim.

Drugi del postave zadeva odkup in obsega 13 točk (§§ 10 do 22). Tukaj hočemo navesti iz njih samo najvažnejše določbe. Služnostne pravice se lahko za denar ali zemljo popolnoma ali deloma odstopijo, če se s tem navadno gospodarstvo na obvezanem ali upravičenem posestvu ne spravi v nevarnost, ali če se ne oskodojuje s tem glavni deli deželne kulture. V denarju se naj reši le tedaj, če se potrebščine upravičencev ne dajo pokriti na kak drug način. Pri odkupu pravice do užitka v denarju se naj računa po letnem dohodku, od katerega se odtegnejo stroški, ki so potrebni za dotični obrat. O ceni se pogovore ali stranke med seboj ali pa se vzamejo lokalne povprečne cene zadnjih desetih let za podlago pri računu. V drugem slučaju določijo ceno izvedenci. Od letnega dohodka se odštejejo še eventualno upravni stroški, ostanek se pomnoži s 25 in ta znesek tvori potem odkupnino.

Odkupnina se naloži od kompetentnih oblasti ali v državnih papirjih ali v pupilarno varnih vrednostnih papirjih štajerske dežele in lastnik sme dvigati samo obresti. Le če gre za dedščino, ki se naj izplača bratom ali sestram, za hipotekarne dolgove, ki so ob času odkupa že bili na upravičenem posestvu, amelioracije, nakup in mobiliz, se lahko dvigne ta glavnicna.

Če se reši služnost z zemljo, se vrednost določi ravno tako kakor v prejšnjem slučaju. Paziti je treba samo na to, da se vrednost posestva, ki se odstopi, zaračuna po njegovi trajni vrednosti, to je sedanjih in oni, ki se še pričakuje. Pri tem se mora gledati tudi na to, da se posestva interesentov kolikor mogoče zaokrožijo.

Kako naj se varuje živino prehlada?

Da dobi živina katar in da se je poloti trganje, kriv je pri mehkužni živini večinoma

prehlad. Navadno se polotijo živine te boleznii, ako pride iz gorkega precej na mrzlo ali jo celo mrzla voda zmoči, posebno pa tedaj, ko je izpostavljen posamezni del života dalj časa prepihu, stoji v bližini mrzlih predmetov, če pije mrzlo vodo ali požre premrzlo klajo.

Ako je na onem mestu, ki je izpostavljen prehladu, tak organ, ki je občutljiv, zbolil pri najmanjšem mrazu in na onem delu života se pojavijo znaki bolezni. Ako brodi na primer več konj, ko so se segreli po mrzli vodi, dobi eden teh revmatično trganje v nogah, drug bronhijalni katar, tretji grizo, ali če stoji dalj časa na prepihu, eden koliko, drug nahod, tretji vnetje grla, četrti pa, ki je utrjen, ostane popolnoma zdrav.

Vselej ni mogoče preprečiti, da bi se živina ne prehladila, tako na primer, kadar jo zaloti nenadoma zelo mrzel veter ali dolgotrajna ploha. Sicer se pa lahko prepreči, da se živina ne prehladi, ali vsaj omeji močan prehlad, ako so jo ogrne z gorko odejo, se jo spravi pod streho itd.

Pogostoma pa se prehladi živina v hlevu samem in preprečilo bi se to lahko marsikdaj. Če nima hlev dovolj in pravih odduškov, odpro se mnogokrat okna in vrata, ki si stoje navskriž, da bi se odpravila soparica in smrad iz hleva in potem piha na gorko živino mrzel zunanji zrak. Tak hlev ni za živino in zboleti mora v njem, če je še tako utrjena.

Kakor smo že omenili, gre se tu večinoma za delno ohlajenje telesa, kar se dogodi lahko na različne načine. Najslabše je za živino, ki ima stajo poleg kakih vrat, ki vodijo na prosto ali poleg stene, kakor tudi, če stoji živina na neprimernem, mrzlem ali celo mokrem tlaku. Če že mora biti staja za živino ob kaki steni, naj se dene ob zidu vsaj deske, slamnate odeje ali pokrije zid s kakim drugim slabim prevodnikom toplote, da se jo vsaj od te strani obvaruje mrzloti. Mlada živina, teleta in jagnjeta, vležejo se najraje k zidu in tam se nalezejo boleznii, da jih trga po životu, jagnjeta ohrome itd. V takih pregrajah, v katerih je zaprta v hlevu mlada živina, naj se pokrijejo stene na vsak način z deskami, kajti prepreči se s tem tudi griza, ki se poloti mladine, ako liže zid. Mlada živina liže namreč posebno rada stene ali zid v hlevu, ker se nahaja na njem vedno nek puh, ki ni drugega nego apneni solitar. Solitar pa provzroča pri mladi živini drisko, ki provzroči, če se jo zanemarija, celo smrt.

Prej navedene bolezni se polotijo živine tudi tedaj, ko se ji pozimi premalo postelje. Tako štedenje ni na mestu, ker je živini na kvar. Če leži živina o toplem letnem času na golem tlaku ali tleh, se ji trebuh preveč shladi in včasih tudi premoči, kar ji provzroči potem drisko in katar. Če tlak ni neprodiren, je pod njim zemlja vedno mokra, vsled tega pa je tlak vedno mrzel, posebno pa pozimi. V takem slučaju, in pa kadar ni tlak gladek in raven, naj se močno nastilja, ker se stelja, ki je na tenkem, prehitro umaže in premoči. Nekateri nastiljajo konjem le zvečer, po dnevu pa stoji konji na golem tlaku. Pri konjih, ki delajo, je pa to napačno, kajti ti potrebujejo po zaužitju krme počitka. Na trdem ali celo luknjastem tlaku se pa konj ne more odpočiti in to se pravi konje trpinčiti. Na vsak način naj se toraj živini pozimi nastilja bolj na debelo.

Da se živina tako brž ne prehladi, je najbolje, če se jo skuša utrditi uže v njeni mladosti. Živina, ki biva vedno v gorkem hlevu, se pomehkuži, zato je dobro, če se jo spusti vsak dan v kako ograjo na prosto ali pa če se jo žene na pašo. Na prosto pa naj se jo spušča tudi pozimi in sicer vsaj za nekaj ur. Mraz, pa tudi veter živini, ki je pod milim nebom, ne škoduje, ker obdaja njeno truplo od vseh strani enako gorak zrak. Živina, ki je pogostoma na prostem, ne občuti mraza tako, kakor ona, ki je večinoma zaprta v hlevu, pa tudi ne sili v hlev kakor poslednja. Če se hoče živino utrditi, ravna naj se pametno in previdno. Če je zunaj deževno in mrzlo vreme, naj se jo spravi pod streho, ker drugače, namesto da bi se utrdila, zbolil in morda celo pogine.

„Kmet“.

Gospodarske.

Ako sadno drevje bujno raste, a nič ne obrodil, naj se skoplje pod njegovim kapom krog in

krog 60 cm globok jarek ter preseka vse korenine, ki se pri kopanju razkrijejo. Nato naj se dene v izkopan jarek kompost ali gnojna zemlja in ga zasuje z izmetano zemljo. Ker ima drevo presekanke korenine, ne dohaja vanj več prejšnja množina soka, zato prične nekako pečati in nastavlja mesto lesnih, cvetne mladike oziroma popke. Na mestu, kjer so bile prej korenine, katere dobe potem za razvoj cvetja odnosno sadja dovolj hrane v jarku.

Na kak način se da ohraniti zelena ali čeler do pozne spomladi? Ko nastopi mraz, naj se zelena izkoplje, odbere najdebelše korenine in ji skrajša korenine na dva prsta ali kake 4 cm. Obere naj se ji tudi nekoliko zunanjih listov, da ne bo prebohotna. Tako pripravljeno zeleno naj se nese potem v kak zaveten in suh prostor, jo tam razširi in pusti en dan, da se nekoliko osuši. Nato naj se napravi v bolj suhi in svetli kleti kakih 15 cm visoka lešica iz peska. V lešico naj se prisuje v vrste zelena, sicer pa ne preveč na gostem. Dokler je zunaj mrzlo, pusti naj se okna zaprta, kadar pa postane toplejše, naj se okna odpro.

Kako se ima pripraviti korenstvo za krmo? Sicer žre živina peso, repo in korenje tudi, če ni razrezano, vendar je boljše, če se isto razreže in pomeša med drugo manj tečno krmo. Če se korenstvo razreže, ni se bati, da bi pogoltnila živina kar celo ali se pri tem morda celo zadavila, ker je nekako primorana prežvečiti ga poprej. Razreže se ga lahko s skrivcem na tanjše in daljše razrezke, kdor ima pa več glav živine, stori najbolje, če si nabavi stroj za rezanje korenstva. Boljše je, ako se razreže korenstvo na večje kose, ker se majhni kosci laže pokvarijo. Razreže naj se vsakrat le toliko, kolikor se istega dne porabi, kajti razrezano korenstvo rado gnije in plesni in tako živini potem škoduje.

Stare, trivoglate pile, iz najboljšega angleškega jekla, ki se rabijo za brušenje žag, se porabijo lahko za rezanje šip. Ako se tako pilo na gornjem koncu odlomi, postane tako ostra, da se reže z njo lahko steklo. Ko se obrabi ali postane topa, odlomi naj se jo v novič.

Kravo, ki breca, prodaja marsikateri živinorejec v ceno, ker jo ne more tega odvaditi. Ako ni vime zateklo ali niso sesci ranjeni, je brcanje le grda razvada. Taki kravi naj se dene o molži v smrček ščipavka, po končani molži naj se ji ga pa odvzame. Ščipavka naj bo podobna oni, kakoršna je navadno na drogih, ki se rabijo zato, da se pelje bika iz hleva.

Starost ovac se spozna na zobeh. Ovcu zraste v prvem letu vseh 8 prednjih zob ali sekavcev. Ti zobje so manjši od poznejših in se zovejo tudi mlečniki, niso stalni, ampak izpadajo polagoma in na njihovem mestu zraste drugi stalni zobje, ki so podobni lopaticam. V 2. letu izpadeta namreč oba na sredi čeljusti in tam zraseta dva druga ali lopatici. V 3. letu izpadeta druga dva majhna in sicer na vsaki strani po eden in tam zraseta drugi dve lopatici, tako da ima ovca na sredi štiri lopatice in po dva mlečnika na vsaki strani. V 4. letu ima šest lopatic in še po en mlečnik na vsaki strani. V 5. letu ima osem lopatic, ki dorastejo v 6. letu popolnoma in takrat doraste tudi ovca.

Za senco pri gnojnikih najbolj pripravna so taka drevesa, ki podnesejo mnogo gnojja, rasto hitro, napravijo veliko in košato krono in ozelene zgodaj spomladi. Tako drevo je navadna in srebrna topol. Slednja ne ozeleni sicer prav zgodaj, prenese pa mnogo gnojja. Ako je gnojnik obzidan, vsaki naj se drevesa 1 1/2—2 m od zida, ker drugače prodrejo korenine prehitro skozi zid in ga porušijo. Če gnojnik ni obzidan, naj se dene na ono stran jame, ki je proti gnojniku, par starih desk pokonci, da ne bodo silile korenine v gnojni kup. Za sajenje krog gnojnikov je dobra tudi širokolistna lipa, divji kostanj, oreh in murva. Murva ima pred drugimi to prednost, da se da izgojiti tudi na latnik in daje mnogo listja, ki se v jeseni osmuka, posuši in kuba potem za prešiče. Smukati pa se ga mora za kakim dežjem, ker drugače je preveč prašno.

Krtico se prežene in pokonča najlaže z ogljenčevim žveplecem. Napravi naj se kepa iz navadnega sivega pivnički polije z ogljenčevim žveplecem, dene v luknjo krtišča in potisne s kakim kolcem kolikor mogoče globoko v rov. Nato naj se vsuje na luknjo lopata zemlje, ter jo močno shodi z nogami. Ogljenčev žvepec, ki je jako hlapen, se vrine po rovu in pomori ali vsaj prežene krtice, ki se nahajajo v istem. Ko se to dela, je treba paziti, da ne pride v bližino ogenj, da celo smodke in pipe ni smeti prižgati, ker se ogljenčev žvepec na hip užge. Ako ostane po dovršenem delu kaj tekočine, naj se jo ne nosi domov, ampak zlije naj se v kako luknjo v zemlji in zasuje z zemljo.

Čilski solitar se lahko meša s superfosfatom in z vsakim takim gnojilom, katero nima v sebi snovi, ki bi vplivale razkrojvalno nanj. Meša se ga toraj lahko s Tomaževim žlindro, ker se nahaja v solitru dušec v taki obliki, da ga žlindra ne more pregnati. Nasprotno se pa ne sme mešati žvepleno kislega amonijaka s Tomaževim žlindro, ker se nahaja v poslednji tudi nespojeno apno, ki izžene del amonjakovega dušca.

Davica pri prešičih. To bolezen dobe prešiči, ako se prehlade. Prehlade se najlaže, ako so vroči in pijejo mrzlo vodo ali zlezajo vroči v premrzlo vodo. Prešiči, katerih se je lotila ta bolezen, držo glavo seela, hlipajo, so hripavi, kašljajo, požirajo težko, ter se včasih celo zaduše. Trese jih mrzlica, zakopajo se v stelo in žro prav malo. Ko zbole, naj se jim vrže v oblogo 30 do 40 gramov glauberjeve soli. Vrat naj se jim namaže vsak dan večkrat z zmesjo obstoječo iz 2 delov olja in 1 dela salmijakovca. Navadno ozdravijo v 6—8 dneh.

Plemenskemu biku naj se ne poklada nikdar pretečna krma. Daje naj se mu je dobro seno in oves, nikar pa ne močnate obode. Če ga ni mogoče gnati poleti na pašo, pomeša naj se mu med seno-svežo deteljo ali travo. Poklada naj se mu obenem nekoliko tečne klate in sicer je najbolje, če se pomeša med rezanico suh ali pa namočen oves. Kakor se ne sme dajati biku pretečne klaje, tako se mu ne sme dajati tudi take, ki bi ga preveč razburila, kakor je n. pr. ž.

Da se purani opitajo, zadostuje, da se jih zapre v kak ograjen prostor in jim daje otrobe ali turšično moko, zameseno z vodo, kuhan in zmečkan krompir in turšico. Še hitreje se opitajo, ako se jih štopa s cmoki in orehi. Vzame se vsakega posameznega purana med noge, napravi cmok iz otrobov, moké ali kuhanega krompirja, odpre puranu kljun in potisne cmok za cmokom v goltanec, dokler ni gožun poln. Po vsakem cmoku naj se nekoliko počaka, da ga žival požre. Dvakrat ali trikrat na dan naj se mu potisne v goltanec tudi nekaj orehov, tako kakor cmoke. Ko se mu potisne oreh v goltanec, treba je po goltancu nekoliko pogladiti z roko, da gre oreh laže v gožun. Dasiravno so orehi

trdi, omehčajo se v gožunu in zginejo iz njega 15—20 minutah.

Ako trava na pašnikih slabo raste, naj se pašnik s Tomaževim žlindro in kajnitom. Če po mestih usiha ali se zgublja, naj se ona mesta povlečejo z brano in obsejejo nato s travnim semem. Ni ravno neobhodno potrebno, da se travno seme ampak zadošča, da se senene pleve, ki izvirajo ob brega sena, presejeje na reti ali rešetu in posejejo na je padlo skozi rešet. Po onih mestih, kjer se je pozgubila ali jo dušila tam rastoči plevel, naj se vce, nekoliko čilškega solitra ali pa polije nekoliko gramov. Po čilskem solitru in gnojnici trava bujno raste, plevel in ga zaduši. Če se tako ravna, zboljša se tudi v malo letih.

Loterijske številke.

Gradec, dne 24. decembra: 17, 49, 4, 87, 97, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

Ob novem letu

ko nočete kuhati mesa v juhi, vam ni treba pri-manjkovati goveje juhe; kajti **MAGGI**'jeve kocke za juho po 6 vinarjev dajo takoj —samo z vrelom vodo polite— gotovo govejo juho, ki je doma skuhani popolnoma ednaka. Ali pazite natanko na ime **MAGGI** in na varstveno znamko (križnata zvezda). Kocke brez teh znamenjv niso **MAGGI**'jeve.

Hans Wouk
veletrgovina z mešanim blagom

ov Poličanah
želi vsem svojim prijateljem in znancem obilo sreče

v novem letu!

Josef Presker
trgovina z mešanim blagom in z deželnimi produkti
v Zrečah pri Konjicah
vošči svojim zvestim odjemalcem
srečno novo leto!

Išče se oženjeni konjski hlapec
ali pa majerski ljudje h konjami. Več se izve iz prijaznosti v žganjetoču preje **Kaiser** v Ptuj.

Razpisuje se služba občinskega redarja
v Trziču (Neumarkt) na Gorenjskem. — Plača na leto 1000 K, in uradna obleka. Redar mora biti večš nemškega in slovenskega jezika. Nastop službe lahko takoj, želi se čimpreje. Prošnje naj se vložijo pri podpisanim županstvu. **Zadnji rok 10. januar 1909.**
Županstvo Trzič na Gorenjskem,
dne 24. decembra 1908.
K. B. Mally, župan.

Nova štacuna!
Herrengasse 8
Anica Ackermann roj. Pevec

Skozi 40 let sta imela moj oče in moja mati urarsko delavnico v polno zadovoljstvo kupcev. Prosim tedaj tudi jaz kot hči, ki ima tudi strokovno znanje in je otvorila urarsko delavnico prodajalno pod vodstvom pridnega delovodje, ki je delal v velikih domačih in inozemskih delavnicah, da me cenjeni blagovoljci v mojem podjetju podpirati. Obljubujem, da prejmem svojim kupcem v vsakem oziru ustregla in to z najboljšim inim cenejšim blagom. Vse reparature ur se v naši delavnici najosvejejo in najhitreje izvršijo. Želim vsem svojim kupcem **veselo novo leto!**

Prodajam tudi vre vrste ur dobro in po ceni s 3-letno garancijo. — Za mnogobrojni obisk prosim.

Anica Ackermann roj. Pevec
založna ur, delavnica za reparature ur
Ptuj, Herrengasse 8.

Svarilo pred osleparjenjem

Opozarjam cenjene čitatelje tega lista da posnemajo tuji v zadnjem času pet moje inzerate ter da prodajajo vadne plehnate ure, ki se jih dobi vsod po K 3.—, kot prave „železni Roskopf“. Prave „železni Roskopf“ ure, katere prodajam že mnogo let, polno zadovoljnost c. k. državnih kmetov, se dobio le z zgorajšnje varstvene marko po moji firmi in so vsa čimprilje naznanila navadnega sleparjenju. Moja originalna „železniška Roskopf“ kosta brez sekundnega kazalca K 7 z. s sekundnim kazalcem K 8.—, s 3-letno garancijo. Se pošlje po povzetju.

Max Bühnel, Dunaj
IV. Margaretenstrasse 27/27
urars, sodn. zaprta. cenilnik in strokovnjak
Katalog s 5000 slikami zastoj in šitine prosto.

Išče se za takojšnji vstop zanesljivi hlapec
k 2 pridnoma žreboma. **Josef Krassnitzer**
p. Weizelsdorf na Koroškem.